Biografia
Sonia Ciuffetelli

Sonia Ciuffetelli si laurea in Lettere all'Università degli Studi di Roma La Sapienza. È docente di materie letterarie presso l’IIS Amedeo d’Aosta dell’Aquila.
Esordisce come scrittrice con Ordinaria nevrosi dell'anima, edito da Tracce nel 2003. La sua raccolta di racconti dal titolo Lampi d'ingenuo conquista il primo posto al Premio Nazionale Logos per inediti e viene pubblicata nel 2008 dall'editore Giulio Perrone. 
Nel 2010 Sonia Ciuffetelli pubblica la raccolta di poesie Petali di voce, editore Giulio Perrone. Numerosi suoi racconti e poesie sono pubblicate in antologie. 
Ha conseguito un master in didattica della scrittura e insegna scrittura creativa.
Del 2016 è il suo saggio storico-biografico Non ho vergogna a dirlo, Portofranco editore.
Del 2017 è il suo romanzo Un velo sulla memoria, Augh edizioni.
Nel 2018 pubblica per l’editore Arcipelago itaca, La farfalla sul pube, libro di poesie.
[bookmark: _GoBack]Nel febbraio del 2020 esce il suo libro di racconti dal titolo Scatto senza posa, editore Scatole parlanti.
Ha ottenuto numerosi riconoscimenti in concorsi letterari nazionali ed oggi è presidente dell’associazione culturale Le Muse Ritrovate per la quale ha diretto il festival letterario Weekend d’autore; organizza eventi finalizzati alla divulgazione e alla promozione della cultura e dal 2018 coordina il bookclub Librando.




